

特首：校方反獨立立場須清晰

指校規比法律更嚴 違規可被踢出校

香港文匯報訊（記者 鄧學修、邵萬寬、黃盼霖）新學年將至，「港獨」侵校危機亦愈來愈近，但反對派連日「發功」，以「言論自由」為激進分子入校「獨」害年輕學生「護航」。行政長官梁振英昨日強調，校內不應宣傳「港獨」，原因並非關乎言論自由，而是學校的校規本應比社會法律更嚴格，就如社會上有人講粗口，但校內則不容許；在討論「港獨」議題時，學校和老師的立場應該很清楚，因為無論歷史、政治、香港基本法的憲制安排及規定上，香港都是中國不可分離的一部分。

梁振英昨於行政會議前會見記者時指出，學校校規一向比社會上的法律更加嚴格，校內宣傳「港獨」不是言論自由的問題，而是學校的規定。他引用「講粗口」作例子指出，在社會上講粗口不會被告上法庭，但在校內講粗口而屢勸不改，則可能會被踢出校，可見這並非可以「言論自由」為理由就能包庇。

指「港獨」問題是非分明

梁振英續說，如學生要討論相關議題，學校和老師的立場都應該很清楚，因為無論在歷史、政治、憲制安排上、香港基本法的規定等層面上，都清楚列明香港是國家不可分離的一部分，「港獨」議題並無太多討論的空間。

他強調，「港獨」事件的是非黑白十分分明，沒有任何含糊的地方，學校應該很清楚處理，校長、老師都應該向同學清晰表明立場，基本法裡「白紙黑字」寫明香港是國家的一部分。

吳克儉：校方指引已足夠

鼓吹「港獨」有違教師操守，但目前《香港教育專業守則》未有具體談及關於教師宣揚「港獨」或任何政治主張的條文，只提到要求教師「應盡量保持客觀」及「應尊重法律及社會接受的行為準則」等。教育人員專業操守議會近日指出，因接獲多宗公眾、家長及教師就有關問題的查詢，將於下週一的會議討論是否有需要將政治宣傳納入《守則》的新修訂。教育局局長吳克儉昨日回應指出，以他所知，操守議會議程中沒有列明關於「港獨」的一項，強調相信校長、學校和老師是很有經驗處理學生討論「港獨」事宜。

他續說，學校一直備有很多方面的指引，包括現行的《教育條例》、《教育規例》、《香港教育專業守則》及《學校行政手冊》，這些指引均很詳細，是學界和教育局的共識，已足夠指示學校如何處理相關事宜。

吳克儉重申，學校及家長都很希望有一個寧靜的校園，讓學生可以在安全、有秩序和專業教與學環境下學習，強調「港獨」違反香港基本法、破壞「一國兩制」，「港獨」主張或活動不應在校園出現，「而在討論香港的地位時，一定要以基本法為基礎，而基本法已很清楚列明『香港特別行政區是中華人民共和國不可分離的部分』，這一點是毫無疑問的，所以沒什麼需要討論的。」



吳克儉表示，「港獨」主張或活動不應在校園出現。 邵萬寬 攝



梁振英說，在學校宣傳「港獨」絕不是言論自由的問題。 中通社

中「獨」學生稱放任新來港同學被欺

香港文匯報訊（記者 周子優）激進組織意圖藉所謂「本土關注組」入侵校園「獨」害年輕學生，被社會各界狠批。其「關注組」多名成員近日接受傳媒訪問時分享其「被洗腦」過程，其間有人懷疑「獨」上腦，冷血地指若眼見同班的新來港同學遭欺凌，也不會出手阻止，更聲言這是要實踐「港中區隔」云云。

屯門順德聯誼總會梁銶琚中學「本土關注組」成員李同學接受訪問時稱，新來港人士在香港「擺綜援，攞福利，完全無貢獻」，又稱跟班內的新來港同學有友情，不會「歧視」他們。不過被問及若同學遭敵視，會否阻止時，他冷血地斬釘截鐵稱：「唔會。」

李同學聲言：「（敵視者）真係實踐到『港中區隔』囉，我只是理論上的……這是推動民族意識的手段，我不會阻止任何人推動『港中區隔』。」他又揚言：「『港中區隔』比香港任何價值都更重要。」

該校曾同學亦發表歧視新來港同學的言論，稱

班內的兩名同學均未住滿7年，仍有用簡體字、說普通話，「大家的『民族意識』、身份認同不是太相同。」他又稱，倘這些同學不願融入香港、為香港「抗爭」，會抗拒他們云云。

「港華關注組」疑隱主張欺同學

本報日前報道，由香港華仁書院學生組成的「港華本土關注組」製作宣揚暴力及「同歸於盡」等極端意識的「港獨」傳單，昨日該關注組於facebook專頁上載更新版，標題改為「2047大限迫在眉睫 城邦建國？香港獨立？」意圖隱去其原有主張欺騙同學。

有「關注組」成員接受傳媒查詢時直言，如有「武裝革命」、「永續基本法」等字眼，或惹來同學反感，遂以「文字遊戲」的陰招避開有關激進字眼，而實際上是向同學宣揚「武力抗爭」的信息。該成員又聲言，相信校方會給予一定的「自由度」，不會擔心校方阻止派傳單，但若被阻，將有方法「應對」。

寶血會推指引 校園禁「論獨」

香港文匯報訊（記者 姬文風）「港獨」魔爪日益逼近校園，為了保障學校師生，本港首次有辦學團體發出內部指引予教師參考。轄下有約十間中小學的寶血會教育事務處向屬校明言禁止老師在校內鼓吹「港獨」；而曾有粗口辱罵「前科」的寶血會培靈學校小學教師林慧思卻在社交平台發有介事稱，教師在校園外談「港獨」有可能「被扣帽子」，「提醒」全港老師必須用個人身份受訪，以逃避「後果」，實行自製「白色恐怖」。不過，她又承認，「小學生未有能力討論港獨議題」、「老師應政治中立」，言論自相矛盾。有教育界人士則對辦學團體推出針對性指引正面抗「獨」表示支持，並希望更多學校效法。

林慧思前晚在個人facebook上留言稱，「我校向老師宣佈：禁止老師在校內討論或鼓吹港獨」，又引述校方指「如有老師用個人身份在校外公開討論或鼓吹港獨，校方尊重每位老師的政治取向及言論自由，但也認為教師不適合討論此議題」。林又「提醒」教師在校園外講「港獨」有可能「被扣帽子」，故全港教師必須用個人身份接受訪問，否則會有「後果」。

林慧思認稱指引不清晰

林慧思昨日接受傳媒訪問時稱，有關指引由該

校辦學團體寶血會教育事務處發出，校方在開學前的會議上向教師宣佈這項指引，並於稍後向教師派發相關文本。

被問到如何評價辦學團體發出的指引，林慧思的回答顯得自相矛盾，一方面稱老師應該政治中立，承認小學生未有能力討論「港獨」議題，不應在校內鼓吹，如遇上學生問及，她會表明學校已禁止討論，不多回應。

不過，她又批評指引不清晰及範圍太闊，並未提及後果，擔心「唔知會踩到邊條線」，立場模稜兩可。本報以電郵查詢寶血會及寶血會培靈學校，至截稿前未有回覆。

首次有辦學團體推出針對性指引正面抗「獨」，教育政策關注社主席張民炳對此表示支持，「『港獨』毫無疑問是違法，教師不能在學校鼓吹違法事情，這點毋庸置疑。」他認為，這足以協助教師了解其角色責任，不存在林慧思提到指引模糊不清。他期望未來有更多學校效法，推出指引讓教師有所適從。

對於坊間有意見希望教育局能為全港學校作官方指引，張民炳相信局方有自己的考量，但他亦指並非每一個辦學團體都有足夠法律支援，期望局方最低限度能向學校或辦學團體提供相關法律諮詢與協助，並宜加強溝通，達至共識。

教協避談「學動」暴力一面

香港文匯報訊（記者 姬文風）「學生動源」開宗名義鼓吹學生以武力及同歸於盡等極端手段實現「港獨」，香港電台昨日邀請教聯會及教協代表討論「港獨」入校情況。教協會長馮偉華始終一貫自欺欺人態度，絕口不提該組織「尚武」的暴力一面，借「培養學生多角度思考」、「學術討論不應設禁區」等說話，試圖為「港獨」入侵校園開脫。

教聯會會長黃均瑜則稱，所謂「港獨」只是

個偽議題，教師如發現學生討論「港獨」，實有必要向學生清楚說明正確觀念，包括認識香港基本法中訂明「香港是中國不可分離的部分」、「港獨於法律而言並非選項」等基本事實。

黃均瑜又說，假如放任學生「自由」討論，甚至最後得出違法結論，黃均瑜強調這在教師而言絕對是不負責任，有違「傳道、授業、解惑」的應有專業道德。

傳聯會強調「除獨」應如清毒



張雲楓（左）、楊祖坤（中）和何掌邦。 劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）在香港資深傳媒人員聯誼會的反「港獨」座談會上，有講者指出，因外部勢力干預香港事務，令「港獨」迅速散播。特區政府應及時依法打擊「港獨」，與各界攜手，像清理病毒一樣把「港獨」清除。

香港資深傳媒人員聯誼會理事長楊祖坤在開場致辭時說，香港的發展從來沒有孤立於祖國，即使是殖民管治時期，香港亦從未切割中華民族血脈。不過，最近有一小撮人推動「港獨」，企圖隔斷香港與祖國的關係，個別選和外國有密切聯繫，他們成立政黨，有綱領、有行動，矛頭直指青年學生，向大學、中學播「獨」。這些違憲違法的行為理所當然激起香港各界的反對和譴責。創會會長張雲楓總結時表示，

陳勇促對「港獨」執法



陳勇 劉國權 攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）「港獨」企圖進入立法會不成，現又將魔爪伸入中學校園。民建聯副主席陳勇昨日在一個反「港獨」座談會上指出，背後推動「港獨」的人和毒販一樣，只為自己謀取利益，在出事的時候自己往往能脫身，「卻推年輕人去死。」他們認為，禁「獨」和禁毒一樣，要從源頭出發，呼籲司法部門和執法部門加快研究並採取最適當的法律措施，依法打擊「港獨」。

香港資深傳媒人員聯誼會昨日舉行座談會，探討社會應該如何應對「港獨」問題。不少專家、學者和社團領袖都在會上諫言，而很多身在國外仍關心國家的愛國愛港人士還發來書面意見，表達對「港獨」問題的關注和見解。

陳勇在會上指出，世界上任何一個國家都會不惜一切打擊分離主義，以美國為例，為了打擊獨立，不惜發動南北戰爭，最後整個國家付出極大代價，世界有目共睹，因此，「港獨」並不會成功，而繼續推動「港獨」只會嚴重損害香港和國家的利益。

他續說，其實推動「港獨」的人與毒販一樣，唆擺年輕人犯法只是為了自己謀取利益。毒販會告訴其他人吸毒的好處而不會講壞處，但他們自己不會吸毒。正如推動青年人違法「佔中」的戴耀廷，在公開場合都稱自己反對「港獨」，但他暗地裡招募年輕人推「獨」，又希望透過立法會平台去播「獨」。「他們口口聲聲講『港獨』的好處和權利，但自己不會衝在前面，卻會叫年輕人去死。」

陳勇表示，「港獨」企圖衝入立法會不成，讓「獨派」意識到要從孩子開始培養，故將魔爪伸入中學校園。

陳勇說，少年往往滿腔熱情，當他們看到社會有問題，是最容易被煽動，衝到最前。出了事之後，背後的人往往都能脫身。



香港資深傳媒人員聯誼會昨日舉辦《如何應對「港獨」的躁動》座談會。 劉國權 攝

他強調，禁「獨」就和禁毒一樣，要從源頭出發，希望香港的司法部門和執法部門不要害怕，加快研究並採取最適當的法律措施，依法打擊「港獨」分子，確保香港法治底線不可退讓。

香江智庫籲防民調搞政治

香江智庫主席吳歷山指出，「港獨」本來只是一小撮人的「小鬧」，但因受到外部勢力影響，所以在短時間鬧得如此之大，甚至想進軍立法會。他認為，必須慎防「港獨」在校園散播，因為學生心智未完全成熟，難分辨是非。

他舉例，在「佔中」期間，反對「佔中」的中學生和大學生都不敢在同學面前表明自己立場，因為一旦有反對聲音就會被孤立。

吳歷山又認為，要防止民調成為政治工具。他解釋，「港獨」企圖進入立法會的鬧劇之所以鬧得這麼大，和中文大學早前一份民調有關。這份7月做出來的民調，聲稱有17%的香港人支持「港獨」，其中15歲至24歲的青少年有四成支持「港獨」。他質疑民調為何要包括15歲人士，15歲的少年並未清楚認識「港獨」。

吳歷山批評，「做出這個民調的人，用心非常惡毒」，因正是這個民調，讓政黨和民意代表不敢公然反對「港獨」，也引發「港獨」分子對立法會席位的覬覦。